

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL PAGO TRIMESTRAL
EN EL PAGO ANUAL
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. N. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Montaña.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PUESTA LA LÍNEA
Los miércoles para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PUESTA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PUESTA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Reservas y especiales insertadas a precio especial.

Año XXXI.—Núm. 10.617

Valencia Domingo 20 de Diciembre de 1908

Oficinas: Miñana, 7 y 9

El primer tambor

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
Vea el lector que no digo el tambor primero. Este era un tipo que pasó. Pertenece a las bandas del ejército, maneja un mazo con bola dorada de puño y flecos, y cuando el compás y jugaba con aquella enorme banta lanzándola al aire, recobrando la atención del público por el ruido que hacía al caer, y formando un ruido que se oía en las gradas y formaba un ruido que se oía en las gradas y formaba un ruido que se oía en las gradas...

se tapa los oídos y el enfermo se pone peor indudablemente.
Pero estamos en las vísperas de la Noche Buena, y la policía no tiene orden de perseguir a esta ralea desconcertante, sino de permitirle sus desahogos febricitantes y asesinos.
La letra de los cantares es de lo más basto y ordinario que pueda darse. En muchas de ellas se reduce a pedir la bota para emborracharse, unas criaturas que probablemente no beberán más que agua. Sin ritmo, sin gracia, sin afinación, sin tonalidades, la garganta de los zambombos y pandereteros cuando lanza las coplas, no las canta, sino las grita. Y así pasaremos dos horas nocturnas cada día, hasta el 7 de enero de 1909. El silencio de estas noches, las vacaciones de estos alborotadores menores de 15 años, sería un tema de mayor interés social para discutido, que otras vacaciones de los poderes públicos en funciones limitadas.

Órdenes sagradas

En la capilla del Palacio Arzobispal, y con el ceremonial prevenido en la liturgia, confirió ayer mañana el reverendísimo Prelado de la diócesis órdenes sagradas mayores, acto que ha comenzado a las seis y media, siendo presenciado por las familias de los ordenados.
He aquí los nombres de éstos y sacro orden que han recibido.
El presbiterado a los Sres. D. Cipriano Montañana Ruiz, D. Francisco Sales Genovés, D. José Luis Ferrando Mitsud, D. Blas Ramón Machirant, D. José Rafael Múzoz Pont, D. Salvador Hernández Albors, don Manuel Arizo, D. Marcelino Fernández Gómez, D. Antonio Genovés Campos, D. Vicente Segrelles Company, D. Antonio Juste Elmida, D. Eduardo Clérigos Beltrán, D. José R. Vila Alfaro, D. Arturo Regolf Senchermés, D. José Garcés Zaragoza, don Cipriano Valero Iranzo, D. Justo Bellver Tormo, D. Fermín Gil Navarro, D. Francisco Soler Soler, D. Antonio Palan Montañana, D. José Lahuerta Arenas, D. Francisco Gil Campos, D. Vicente Monserrat Martí, D. Victoriano Andrés Graña, D. José Nicolás Genovés, D. Joaquín Pastor Gilbert, D. Francisco Miguel Bondia Cervera, D. Juan Bautista Aguilar Roig, D. Vicente Llopis Ruiz, D. Antonio Llorca Llinares, Fray Ildefonso de Murcia, capuchino; Fray Juan Sala Moltó, franciscano; y Fray José Pineda Cuello, franciscano.
El diaconado a los Sres. D. Francisco Pascual Llorca, D. Juan Bautista Peiró Cabrera, D. Francisco Verdú Verdú, D. Juan Bautista Colomina, D. Alfredo Saiz, D. José Perelló Ortega, D. José María Roig Bosch, D. Rafael Colomer, D. Cornelio A. Andrés Mari, D. Enrique Ribes Fraguas, Fray José de Tortosa (capuchino), Fray Eugenio de Vilanova, Fray Juan de Alcoy (capuchino), Fray Manuel Ferrandis y Fray León Villuendas Polo.
El subdiaconado a D. Juan Tamarit Ferrer.

Carnet de modas

Las tocas mujik y los turbantes primer imperio, triunfan entre las elegantes y hacen la competencia a los grandes sombreros. La aparición de unos y otros tuvo efecto en las últimas reuniones deportivas de octubre, y desde entonces a la fecha se ha visto crecer de día en día la preferencia que por ellas demuestra la mujer que sabe vestir con elegancia.
Las tocas son de armiño, chinchilla, nutria, mara, etc., con una graciosa escarpela de pasamanería fina, en el lado izquierdo, de la que parten una ó más plumas, pequeñas, de vivos colores, que contribuyen a un conjunto bellísimo, ó bien de terciopelo, con garniciones de piel y lazos de seda. Los turbantes son de piel de largos pelos: skungs, zorro blanco, zorro punteado y labrado, y otros son de terciopelo otomano, con gruesos bordes ó bien de seda blanca, siendo aquellos tejidos utilizados como garnición, la cual apenas deja ver el fondo, plano, casi escondido entre los pliegues en radio que forman la piel ó el terciopelo. En otros modelos el fondo es voluminoso y se confunde con los bordes como en las tocas turbantes.
Los turbantes, tanto los de seda como los de terciopelo flexible, son en general muy voluminosos, y es preciso un gusto y una habilidad muy raros para colocar graciosamente los pliegues, que es el todo en el turbante, dándole vuelo y evitando la pesadez.
Algunas tocas de piel de largo pelo, son tan altas y voluminosas que recuerdan el monjeón de pelo de los granaderos de Napoleón, contribuyendo a producir esta impresión sus escasos y sencillos adornos. En ellas están proscritos los paños y las grandes plumas, que a lo sumo se ven substituidas por pequeñas fantasías, alas y aún por plumas de avestruz, de anchas briznas colgantes en desmayo.

La tonsura, menores y subdiaconado a D. José Soto Chuliá, D. José Bolufer Catalá, D. Jesús Montaner Bataller, D. Mauricio Martínez, D. José María Payá, D. Miguel Bataller, D. Francisco Martí, D. José Galiana, Fray Adolfo de Almudaina, Fray Juan Evangelista, de Novelda; Fray Emilio, de Jijona, capuchino; P. Antonio Gregori, de la Virgen de los Angeles; P. José Martí de la Presentación, P. José María Villal de la Concepción, escolapios.
D. Antonio Fornés, D. José Romá, D. Rafael García, D. Pedro Faubel, D. Felipe Fernández, D. Joaquín Catalá, D. Vicente Bronchal, D. Francisco Camarena, D. Rigoberto Oliver, D. Eduardo Estivalis, don Rafael Revert, D. Juan Espi, D. Blas Sánchez.

En los sombreros grandes se ven algunas garniciones de piel; pero generalmente son los plumones blancos ó grises los que forman los fondos, ó los terciopelos, ó los que acompañan grandes alas ó marabuts.
Pero estos ya no figuran entre las grandes novedades; le *derrière* cri son las tocas y los turbantes, los sombreros de *melusine*—un fieltro de largo y sedoso pelo—y las tocas de topo rodeadas por un zorrillo blanco.

El subdiaconado a D. Juan Tamarit Ferrer.
La tonsura, menores y subdiaconado a D. José Soto Chuliá, D. José Bolufer Catalá, D. Jesús Montaner Bataller, D. Mauricio Martínez, D. José María Payá, D. Miguel Bataller, D. Francisco Martí, D. José Galiana, Fray Adolfo de Almudaina, Fray Juan Evangelista, de Novelda; Fray Emilio, de Jijona, capuchino; P. Antonio Gregori, de la Virgen de los Angeles; P. José Martí de la Presentación, P. José María Villal de la Concepción, escolapios.
D. Antonio Fornés, D. José Romá, D. Rafael García, D. Pedro Faubel, D. Felipe Fernández, D. Joaquín Catalá, D. Vicente Bronchal, D. Francisco Camarena, D. Rigoberto Oliver, D. Eduardo Estivalis, don Rafael Revert, D. Juan Espi, D. Blas Sánchez.

En el estrepito que produce aquella orquesta característica. No llega a ensordecer, pero llega a molestar extraordinariamente.
El vecino que sufre ataques de neurosis desespera; al que padece vigiliat y no duerme; al que sufre de insomnio; al que sufre de la neuralgia le hace abrir los ojos y lanzar objetos a la charanga; al que sufre de la histeria le hace formar parte de la banda musical, atraviesan las paredes; el transeunte

Exposición Valenciana para 1909

Justa reciprocidad
El Comité ejecutivo que no olvida detalle alguno en el cumplimiento de la compleja misión que se ha impuesto, teniendo en cuenta las pruebas de cariño del Circulo Valenciano de Buenos Aires, que, como digimos oportunamente, ha anunciado que destinaba 500 pesetas, para que sirvieran de premio en nuestra Exposición al artista que no haya sido premiado en otras, ha

acordado ofrecer a nuestros compatriotas una cantidad igual, que se concederá en la misma forma.

Excursionistas
De fuera de Valencia conceden la debida importancia a la sección de Bellas Artes del gran Certamen levantino. Tanto es así, que se están preparando ya varias excursiones de diferentes capitales, entre ellas de Barcelona, que un grupo de artistas jóvenes ha acordado venir a estudiar el Certamen. A este efecto tienen solicitada del Ayuntamiento una subvención.

Concurso hípico
El laureado artista D. Luis Bent ha terminado el cartel anunciador del concurso hípico. Ayer fueron al estudio del Sr. Bent varios señores del Comité ejecutivo y de la comisión especial de dicho concurso, y quedaron gratísimamente sorprendidos al ver la hermosa obra realizada por tan distinguido pintor.

Es el cartel un trozo de la pista de la Exposición: en primer término una linda señorita y una niña, siguen atentamente la carrera de un caballo, representado en actitud de saltar un obstáculo. Al fondo el público del lado de enfrente, y cerrando el conjunto una vista parcial del edificio principal de la Exposición. Los contrastes entre la luz del sol y la sombra y los colores de las figuras están muy bien conseguidos, dando al cartel un carácter de elegancia por demás simpático.

Es seguro que el Sr. Bent recibirá muchas felicitaciones por su excelente trabajo.

Certamen Pedagógico
La comisión organizadora del Certamen Pedagógico ha acordado designar para que representen en el Congreso Escolar español a las Escuelas Normales a los señores siguientes: Representante general, don Miguel Carratalá; representante del segundo curso superior, D. Justo Rodríguez; idem del primer curso, D. José Pérez; idem del primer curso elemental, D. José Moreno; id. del segundo curso, D. Emilio Carbonell.

Pasado mañana, a las tres y media de la tarde, presidirá D. Tiburcio Alvarez Patiño una reunión que ha de celebrarse en la Escuela Normal para tratar de las gestiones realizadas hasta el presente.

Ofrecimientos
El dueño de la papelería situada en la calle Mayor del Grao ha hecho al Comité ejecutivo el importante ofrecimiento de imprimir gratis el plano de la Exposición en los sobres comerciales.

También la sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia se ha comprometido a facilitar gratuitamente 500 litros diarios de agua para el consumo de la Exposición.

Dignos de elogio son estos ofrecimientos.

Los peritos mercantiles
Numerosa fué la reunión celebrada anoche en la Escuela de Comercio por los Contadores, Peritos y Profesores mercantiles de esta ciudad, demostración plena del entusiasmo con que han acogido los titulares de la carrera la idea de celebrar un Congreso nacional durante la Exposición. Tarea árdua y laboriosa ha realizado la comisión organizadora, que, llevando encarnados en su seno los ardores de la juventud y la previsión alcanzada por la práctica, ha conseguido en quince días de vida formar un presupuesto de gastos, un reglamento y cuantos trabajos eran necesarios para la inmediata propaganda, a más de una circular redactada en forma elegante y cortés invitando a sus compañeros, y de la cual daremos cuenta a nuestros lectores otro día.
Aprobados todos los documentos presentados, fué concedido un voto de gracias a la comisión y a D. Carlos Genís por su valiosa cooperación.

Los señores titulares podrán examinar detenidamente toda la documentación hasta el domingo próximo en el Consistorio Mercantil é Industrial, calle del Mar, 116.

Información municipal

Anoche recibió el Alcalde el telegrama siguiente:
«Acabo celebrar conferencia ministro Gobernación, recomendándole despacho instancia inversión empréstito Exposición. Dijo resolverá inmediatamente, adelantando, de no oponerse ley, favorable.»

Consejo ministros estudió esta mañana asunto ferrocarril. Lo resolverá Consejo especial celebrará día 23 con este objeto. Conferencia con ministro Fomento aplazase lunes once mañana.

Pensábamos salir hoy. Diputados comisiones rogáronnos quedáramos.—Cuber.—

La Junta de Asociados
Mañana se reunirá la Junta de Asociados para aprobar una transferencia de escasa cuantía; el pliego de condiciones para la enajenación por subasta de 2.000 obligaciones del empréstito del Ensanche, y el presupuesto también de Ensanche para el año próximo.

La sesión de mañana
La orden del día para la sesión que mañana, como de costumbre, ha de celebrar el Ayuntamiento, carece en absoluto de interés. Sólo hay 13 dictámenes de puro trámite.

Subasta de un solar
En las Casas Consistoriales se celebrará el 8 de enero próximo la subasta para la venta del solar núm. 5 de la manzana número 2 del barrio de Pescadores, el cual solar recae a la calle de Lauria, y mide una superficie de 327'46 metros cuadrados, equivalentes a 6.382'19 palmos cuadrados, por el precio de 78.590'40 pesetas.

El depósito para poder tomar parte en la licitación es el 5 por 100 del valor fijado al solar.

Pago de cupones
Los tenedores de obligaciones municipales del empréstito de Ensanche, según aviso de la Alcaldía, presentarán todos los días laborables, de once a una de la tarde, en la Depositaria del Ayuntamiento, los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de enero de 1909, para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

También se avisa a los tenedores de obligaciones municipales del empréstito de 15 millones de pesetas, para que presenten en los mismos días y horas, en la citada dependencia, los cupones correspondientes al vencimiento de 31 de este mes, para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

Noticias militares

Noticias militares:
Parece ser que se trata de estudiar y poner en las nuevas gorras de plato un distintivo que indique la jerarquía del oficial que la lleva.

La medida obedece, según se dice, a que cuando se lleva la capota con el cuello doblado—donde, como es sabido, va el distintivo del empleo—es imposible averiguar la categoría, dando lugar a las aserrientes confusiones entre quienes se cruzan y deben saludarse.

El general jefe de la sección del Colegio de Infantería de María Cristina, señor Martín Arrués, ha dispuesto sean dados alta en dicho centro 200 huérfanos.

A medida que vayan terminando los exámenes de semestre de las Academias militares, se concederán a los alumnos vacaciones de Navidad.

FOLLETIN (29)

AMOR Y AMOR

(Continuación)
Witt que hablara todo lo que quisiera, resuelto a no oírlo.
—«Después de tantos días después llamó a la nueva casa que había recibido Gloria.
—«¿Cómo os llamais?—la preguntó.
—«Susana Underwood. Soy casada y tengo tres hijos.
—«¿Cómo se dice en Mersea? ¿Hay alguna casa allí?
—«No tengo de Mersea, señor.
—«¿Pero si hubiera alguna novedad en Mersea, se sabría en Virley, y en Salscott y en otras partes.
—«Seguramente, señor. Yo sólo he oído decir que Pooley va con demasiada frecuencia a casa de la viuda Sigars, y que la viuda de Pooley no ve con buenos ojos esas visitas, y que ya el otro día se trabó de ir a contar todas esas historias a la casa de mi madre y dejarme a mí en paz—exclamó Rebow.
—«¿Chismes de mujeres...
—«No, señor, lo que os he contado es verdad.
—«¿Y qué me importa a mí que sea verdad o no? ¿Sabéis si ha llegado alguien a casa de mi madre?
—«No, señor. Dicen que debe llegar de momento a otro la mujer de un ministro de guerra.
—«¿Y a casa de mi madre?
—«Sí, señor—murmuró Rebow volviendo la cabeza a la izquierda.
—«¿Y a casa de mi madre?
—«Sí, señor—murmuró Rebow volviendo la cabeza a su lado.

Elías extendió la mano, la tocó y se sonrió.
—«Cuando llevais vuestro gorro encarnado, me pareceis a los rayos del sol una amapola. Dádmela para que al besarle aspire el perfume de vuestros cabellos.
Gloria le dio su gorro encarnado y empezó a hablarle de los asuntos de la casa.
Elías escuchaba y contestaba en un lenguaje diferente al que había usado siempre.

De repente dejó caer el gorro y cogió las manos a Gloria.
—«El primer movimiento de Gloria fué rechazar a Rebow, pero al fin no tuvo valor para privarle de este consuelo.
—«Todavía no tenéis anillo nupcial de oro, como todas las mujeres casadas—la dijo Rebow.

—«Nuestra boda no se parece a ninguna otra—le contestó Gloria.
—«Es verdad, pero, no obstante, necesitáis tener un anillo. Creeré que me desearéis mientras no le tengais. ¿Dónde está el anillo de hierro que sirvió para vuestras bodas?
—«Le llevo conmigo—repuso Gloria—atajado de una cinta y colgado del cuello.
—«¿Le llevais por amor a vuestro marido?—exclamó Rebow no pudiendo ocultar su satisfacción.

—«No, lo llevo en recuerdo de mi promesa. No quiero olvidarla. Vuestras preguntas me mortifican. Hace mucho tiempo que sabéis lo que debéis esperar y lo que no debéis esperar de mí. Si pudiera amaros os amaría, pero es imposible. No me he comprometido a tanto ni me comprometo ahora, porque no podría cumplir mi palabra.
—«Es preciso que llevéis el anillo nupcial en el dedo.
—«El anillo de hierro es demasiado grande.
—«Yo os daré otro de oro, como el que llevan todas las mujeres casadas.

—«No, yo no puedo llevar públicamente una cosa que disminuiría mis sentimientos. El anillo de oro revela la unión de dos corazones, y los nuestros están separados.
—«Tenéis razón—murmuró tristemente Elías.
Gloria hizo un pequeño esfuerzo para retirar la mano, pero Elías la detuvo entre las suyas.

—«No me neguéis este consuelo, Gloria, ya que me habéis privado de la felicidad de veros. Es una compensación que merezco. Sé que estais a mi lado, mirándome con vuestros ojos de fuego. ¡Qué hermosa sois! Ya que no puedo veros, dájad que os toque.
Hizo una breve pausa, y luego añadió:
—«Tenéis razón. Nuestra boda no se parece a ninguna otra. Tampoco nosotros nos parecemos a nadie. La vida del matrimonio para unos es alegre, para nosotros triste y sombría. Pero algún día podrá cambiar. Sé lo que vais a decirme y no quiero oírlo. Callad, Gloria, callad, y seguidme a la fragua. Quiero que del anillo de hierro hagan otro que podais llevar en el dedo.
Y se levantó sin soltar la mano de Gloria.

Gloria le llevó a la fragua.
—«¿Dónde está el anillo?—le preguntó Rebow, poniéndola la mano en el cuello antes de que Gloria pudiera evitarlo, y la sacó un objeto del pecho.
—«No es el anillo—exclamó Gloria—es la medalla... la medalla que...
Elías dió un grito terrible y arrojó la medalla al suelo.
Y si la hubiera visto, la hubiera pisoteado.
Gloria se puso encarnada como la grana, pero no se atrevió a formular la menor queja.
Se bajó a cojer la medalla, se la llevó a los labios y la ocultó de nuevo en su pecho.

—«Este es el anillo de hierro—dijo a Rebow.
Rebaw le tomó con mano trémula, arrojándolo al fuego.
—«He oído una vez decir a un predicador que Dios es un fuego que consume, y añadió que lo había leído en la Sagrada Escritura, y por consiguiente, que era cierto porque el mismo Dios lo había escrito. También dijo que el fuego caliente é ilumina a distancia; pero que acercándose a él demasiado, deslumbra y abrasa. Así aseguró que era Dios. Vos no podéis estar demasiado lejos de él para estar segura de no abrasaros, y yo creo que estoy en medio del infierno. El fuego sólo puede vivir en el fuego.
La mayor parte de las gentes no son más que tierra y agua, y son buenos y gozan de la luz y el calor. Pero hay otros, como vos y yo, que son de tierra y de fuego. Basta un pensamiento, basta una palabra, para hacerles arder. La pasión que fermenta en nosotros es un rayo de la divinidad. Lo mismo da que la pasión sea amor, que sea odio, celos ó furor, si quema, si abrasa, si destruye. Esas dos pasiones vienen de Dios, y vivirán siempre como Dios. Si yo os amo en la tierra con un amor tan grande, con el mismo amor os amaré en el cielo. Si vos me odiáis con un odio tan implacable, con el mismo odio me odiaréis en el cielo. Y este odio y este amor que nos abrasa, serán para nosotros el infierno, y hasta que nuestro odio desaparezca confundiendo con mi amor, no gozaremos de las delicias del cielo.
En esto sacó del fuego el anillo de hierro que tenía sujeto con unas tenazas.
—«Gloria—exclamó mientras golpeaba el anillo sobre el yunque,—no me odiéis. Gloria se había ftegiado en el rincón más sombrío de la fragua.
—«Gloria—repitió Rebow,—no me odiéis.
—«Elías—exclamó Gloria,—cuando pien-

so en lo que habeis hecho con el hombre a quien amaba, no puedo menos de odiaros.
Rebaw levantó el martillo... y le dejó caer sobre la anilla de hierro, haciéndola dos pedazos, uno de los cuales cayó en medio de la fragua.
—«Lo demás—prosiguió Gloria sin alterarse—os lo podría perdonar... lo que habeis hecho por atraerme a vuestro poder... la crueldad con que habeis contribuido a la obra de mi deshonra... ¡todo! ¡todo! Nos hemos devuelto mal por mal. Yo he amargado vuestra vida; vos habeis amargado la mía. Estamos en paz. Yo os perdono; perdonadme vos. Lo que habeis hecho con Jorge no tiene expiación posible. Es mucho más de lo que habeis hecho en daño mío. Por ese crimen odio y os odiaré siempre.
La voz de Gloria no revelaba cólera ni furia, sino una profunda emoción.
—«¿Decidme... decidme la verdad, Gloria! ¿No me odiáis más que por el mal que he hecho a Jorge? ¿Si os dijese que no es verdad lo que os he dicho respecto a Jorge, ¿me amaríais?
—«No he querido decir eso—repuso Gloria.—Ya os he dicho que mi corazón pertenece a Jorge. No podré amaros nunca como una mujer debe amar a su marido, pero os amaré como se ama a un amigo. Me dais lástima. Dios sólo sabe lo que me han hecho sufrir vuestros dolores, y Dios sólo puede apreciar la sinceridad de mis remordimientos y mi deseo de indemnizaros del mal que os he hecho involuntariamente. Algunas veces he creído que podría llegar a estimaros, reconociendo que tenéis razón al decir que no nos parecemos a nadie y que hemos nacido el uno para el otro, pero lo que habeis hecho con Jorge me ha detenido...
Esa es la muralla que hoy nos separa. Rebaw seguía golpeando el anillo, y murmuró lentamente:

Noticias locales

El martes, día de sorteo de la Lotería Nacional, publicaremos en forma de folletón la lista completa y por numeración correlativa, de los billetes que resulten premiados.

Los divinos oficios de la presente Dominica, cuarta y última de las de Adviento, celebrados esta mañana en la Metropolitana Basílica, han revestido la severa solemnidad de costumbre.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo magistral Sr. García, pronunciando un elocuente y profundo discurso, que ha sido escuchado por numerosísimo concurso de fieles.

El señor Arzobispo ha asistido a estos oficios, ocupando su silla pontifical del coro.

No obstante ser hoy día de elecciones y atraer éstas la atención general, se ha visto concurrir a la Gloria, donde abundan los aficionados a la música.

Todas las obras que componían el programa, interpretado con la maestría acostumbrada por la Banda Municipal, han alcanzado justos aplausos, especialmente las dos grandes obras estrenadas: Faust, del coloso Wagner, y Redemption, preludio sinfónico de César Franck.

El público ha sabido apreciar el consagrado mérito de ambas magistrales creaciones, que interpretadas por los excelentes profesores de nuestra Banda, le ha servido de ocasión para probar nuevamente cuánto pueden y saben hacer bajo la peritísima dirección del maestro Vega.

A éste, a los profesores y a los aficionados a la música buena felicitamos con esta ocasión.

El señor Arzobispo de esta diócesis, después de asistir a los oficios celebrados en la Metropolitana Basílica, ha administrado el Sacramento de la Confirmación en la capilla de su Palacio a gran número de niños, que han sido apadrinados por el teniente de navío D. Antonio Gascón y su distinguida madre.

El señor Gobernador interesado al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia la reparación de las carreteras que afluían a la ciudad, y cuyo estado es deplorable, pero dicha jefatura contestó que carece de fondos, y en su vista el Sr. Pérez Moso ha enviado el oficio del ingeniero jefe de la provincia al ministro de Fomento, y le ha expuesto, aparte, en carta particular, la necesidad imperiosa de que destine alguna cantidad para proceder a la recomposición de dichas vías, que no pueden estar peor.

Aprovechándose de estar ocupados los municipales en vigilar los colegios electorales, las calles y los paseos han estado hoy llenos de mendigos implorando la caridad pública.

Sirva esto de aviso para mañana y días sucesivos.

Dicen de Cullera que en los huertos del Marany de San Lorenzo ha aparecido la serpiente. Brigadas de hombres y mujeres se dedican a limpiar los naranjos para atajar la plaga, operación pesada y costosa, pero inevitable.

Sin embargo, créese que la naranja está sana.

También el reblandecimiento sufrido por las tierras a causa de las últimas excesivas lluvias ha determinado hinchazones en las raíces de los árboles; esto perjudicará la resistencia del fruto.

LAS BARRACAS, Ltop, 8 y 10. Liquidan bordados.

El presidente del Ateneo Mercantil ha recibido contestación al oficio que remitió a la Compañía de los ferrocarriles del Norte, quejándose de ciertas deficiencias observadas por el comercio en el servicio de mercaderías.

En dicha respuesta, el señor inspector principal de la Compañía, dice que el considerable número de expediciones que se llevan a cabo en la época actual, unido a lo insuficiente del local, determinan los motivos de la queja formulada por aquella entidad.

Así y todo, la inspección procurará la adopción de medidas que eviten toda reclamación de lo sucesivo.

Así es de esperar.

En la junta general celebrada por el Grupo Esperantista de esta capital para la elección de nueva junta directiva, fueron aclamados los señores siguientes: D. Vicente Inglada, presidente; D. José Aguilar Blanch y D. Augusto Jiménez Loira, vicepresidentes; D. Rafael Dnyos, secretario; D. Benito Anguiano y D. Daniel Martínez, vicesecretarios; D. Narciso Escañá, contador; D. Andrés Pino, tesorero; D. Angel Novejunque, bibliotecario, y D. Vicente Marzal, D. Santiago Ojra, D. José Bellido, D. Luis Pérez, D. Francisco Paredes y don Juan Romero, vocales.

Además, teniendo en cuenta la celebración del Congreso Internacional de Esperanto en Barcelona, y para facilitar la organización de algunos festejos en Valencia en honor de los señores congresistas que nos visiten después de dicho acto, fué nombrado representante del Grupo de Valencia en Barcelona, D. Alfonso Sabadell, perteneciente al Comité organizador del mencionado Congreso.

Igualmente, y para la organización de los trabajos que deba llevar a cabo este Grupo con motivo de la Exposición Regional Valenciana se nombraron dos comisiones, compuestas, la de propaganda, de los Sres. Martínez Aloy, presidente; Bellido, vicepresidente; Anguiano, secretario; Baxaull, contador, y Adert, vocal, y la de Exposición, formada por los Sres. Aguilar Blanch, presidente; Piñó, vicepresidente; Martínez, secretario; Marzal, cajero, y Ojra, vocal.

Terminada la lista distributiva de la tercera parte de las multas impuestas por el señor Gobernador, le ha sido entregada a éste para su revisión, y pasado mañana se entregará a los guardias denunciadores el premio de su trabajo.

LAS BARRACAS, Ltop, 8 y 10. Liquidan bordados.

Cuellos de piel con cabeceitas, y de moflón y mongolia, en todos tamaños, a precios baratísimos, en la Trastienda «El Cid».

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

Esta noche celebra baile familiar la Sociedad El Micalet, de nueve a doce.

Abrigos confeccionados para señora, últimos modelos de París y Viena, a 20, 25, 30 y 40 pesetas, en la Trastienda de «El Cid», plaza de San Francisco, 10.

En la Calderería tuvo efecto ayer la cuarta tirada de aves acuáticas, que no resultó todo lo lucida que se esperaba a causa del fuerte Poniente que reinó, y que empujaba hacia el mar la mayor parte de las aves.

De todos modos hubo puestos afortunados: en los núm. 1 y 11, término de Sueca, propiedad de los Sres. Taberner y Romaguera, se recogieron aves en número de 110 y 70, respectivamente, y los Sres. Jiménez Taberner y Vilar, dueños de los puestos 12 y 16, de Sollana, alcanzaron 47 y 85.

Por cesar en el negocio, se liquidan, a precios muy reducidos, todas las existencias en el bazar «El Pasillo», de D. Andrés Goerlich. Gran surtido en servicios de cristal fino, juegos de café y juguetes. Se traspaasa el establecimiento.

En el correo de Madrid salió anoche el señor conde de Villariego.

Hoy han regresado de la corte el diputado a Cortes D. Carlos Testor y la familia del Sr. Duart.

El correo de Barcelona ha llegado con una hora de retraso, por esperar en Tarragona a su combinado y por precauciones tomadas en la línea.

El retraso era de hora y cuarto, pero en el trayecto se han adelantado 15 minutos.

En el correo de Madrid salió ayer para la corte el capitán de Estado Mayor, D. Fernando Moreno Calderón.

Pelayo.—Mari, Chiquet de Liria y Mendoza, contra Porra, Tito e Hilario. Precio, 15 céntimos.

Nuestro folletín

El folletín es una de las partes más esenciales del periódico moderno, y el público, después de haber leído cuanto de ordinario le interesa en las páginas de la publicación diaria, busca con avidez la novela que le recrea y le delicia, comenta las escenas que fragmentariamente va conociendo y se apasiona por el desenlace, sintiendo simpatías o repugnancia por los personajes que ante él desfilan.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha adquirido el derecho exclusivo de reproducción de una obra nueva en España, que por su índole y sus condiciones especiales, está llamada a producir honda sensación en el mundo literario.

La nueva obra pertenece al género hoy tan en boga, que bien pudiera llamarse detectivista. Se titula

ARSENIO LUPÍN (LADRÓN DE LEVITA)

y su autor es MAURICIO LEBLANC, distinguido escritor francés, que cuenta sus triunfos por el número de sus libros.

En las aventuras de

ARSENIO LUPÍN (Ladrón de levita)

narradas con maravilloso estilo, aparece una serie de intrigas ingeniosas, golpes de mano preparados con admirable talento, audacias incomprensibles, que cautivan al lector abstraéndole de todo cuanto no se relacione con el personaje creado por la fogosa imaginación de Leblanc.

El único aventurero sale triunfante de los trances difíciles a que le arrastra su temerario, urde intrigas con habilidad tan pasmosa, que puede calificarse de artista a el robo. Digno émulo de Raffles, el admirado protagonista de las obras de Conan-Doyle, ARSENIO LUPÍN termina sus incomprensibles hazañas al presentarse otro personaje noveloso de fama universal: SHERLOCK HOLMES.

El detective es la sombra del ladrón de levita, sigue sus pasos y hace fracasar algunos de sus planes. Pero en la lucha entablada entre Arsenio Lupin y Sherlock-Holmes, no se declara la victoria por ninguno de los dos. Ambos son fuertes, ilustrados, conocen los más recónditos resortes de la ciencia de la vida, y si Sherlock-Holmes hace gala de su destreza, de su cultura y de sus excelentes dotes de observación, no tiene menos vigor la figura de Lupin, siempre listo, sentimental y generoso en ocasiones, pero que, por fuerza irresistible, se ve obligado a emplear en el mal su actividad y su ingenio.

Tal es a grandes rasgos el argumento de la nueva obra que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha adquirido en obsequio a sus lectores, correspondiendo al creciente favor con que el público le distingue.

El señor DON PEREGRIN CONTELL DARDER que falleció el 21 de diciembre de 1901 Su viuda, hijos y demás familia, suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

Vichy Catalán Agua mineral-medical natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIARREYA y la fiebre del ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO. No farsos de otras aguas con nombres de fuente imaginarias. Precio 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776.

PARA NAVIDAD LA UNIVERSAL Fábrica de dulces de Manuel Edo, sucesor de J. Puchades. En esta antigua fábrica de dulces, su nuevo dueño pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que encontrará a precios sumamente económicos, un gran surtido en confitería y pastelería. Tortas de todas clases, pasteles de batata, dulce seco y escarchado, mazapanes, cascás, turrones de todas calidades, repostería y VENECIANAS de COGO (especialidad de la casa). Precios de fábrica, NAVE, 11 y 13, (esquina calle Comedias)

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santo Tomás, apostol. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santo Tomás; se descubre a las 7 y se reserva a las 5. ADOBACION NOCTURNA.—San Vicente Ferrer. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Avisos de corporaciones Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Con arreglo a lo prevenido por el artículo 43 de los Estatutos de este benéfico establecimiento, la junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración, tendrá lugar el día 28 del corriente, a las cinco de la tarde, en la sala de juntas de esta institución, calle del Mar, número 119. Tienen derecho a asistir a dicha junta, según el artículo 47 de los expresados Estatutos, los señores imponentes de la Caja de Ahorros mayores de edad, vecinos o domiciliados en esta Capital, que desde tres años al menos con anterioridad hubieran depositado en sus cuentas cantidades cuyo saldo no haya sido inferior a quinientas pesetas, si fuere a su nombre, o a mil quinientas pesetas si lo es al de su esposa o hijos, constituidos bajo su potestad; los señores accionistas, cualquiera que sea el número de acciones que vengan poseyendo en nombre propio, con tres años, al menos, de antelación, y los presidentes o legales representantes de corporaciones o instituciones que tengan fondos depositados, con tal que no haya bajado de dos mil quinientas pesetas el saldo de sus cuentas en la Caja de Ahorros, durante los tres últimos años.

Sección de espectáculos Funciones para hoy TEATRO PRINCIPAL.—Tarde a las 3:30 y a las 6, Noche a las 8: Despedida Mlle. Renée Debang, Compañía de Danzas, Falcini, acróbatas malabares, Cinematógrafo. TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 3:30: El tirador de palomas.—A las 6: La Detective.—A las 8:45: Los picaros celos.—Noche a las 8:45: La Presidaria.—A las 9:45: María Jesús, El ratón.—A las 11: La Detective. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde a las 3:30: Felipe segundo, La carne frita, El Kso Blitz, La balsa de aceite.—Noche a las 8:30: Porta-Ceili, El Kso Blitz, La balsa de aceite. TEATRO APOLO.—Tarde a las 3:30: El Maño, La manzana de oro, Las bríbonas.—Noche a las 8:30: Amor ciego, La manzana de oro, Las bríbonas.

Funciones para mañana TEATRO DE LA PRINCESA.—Tarde a las 6:30: La Detective.—Noche a las 8:45: El tirador de palomas.—A las 9:45: Rojo y Verde (estreno).—A las 11: La Detective. TEATRO RUZAFÁ.—Tarde a las 6: Porta-Ceili, Felipe segundo.—Noche a las 8: La República del amor, El Kso Blitz.—A las 9: La balsa de aceite. TEATRO APOLO.—Alma de Dios, La manzana de oro, Las bríbonas.—A las 8:30.

Para Navidad En los acreditados almacenes de frutas de D. Francisco Romero, situados en la calle de Pelayo, 5 y 7, encontrará el público un numeroso surtido de cajas de uva y mandarinas confeccionadas a todo lujo, y a precios limitadísimos.

Quintos de 1909 No hacer contratos de quintas con ninguna sociedad ni empresa, sin enterarse de las ventajosas condiciones y sólidas garantías que ofrece el BANCO ARAGONES DE SEGUROS Y CREDITO de Zaragoza, primera Sociedad anónima de esta clase en España, que ha ingresado por concepto de redevenciones en las cajas del Estado más de UN MILLON de pesetas, y tiene constituido con arreglo a la nueva legislación de Seguros el depósito máximo de 200.000 pesetas a disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, para responder de los contratos que verifique. Pídase relación de realidades y detalles a los directores para las provincias de VALENCIA, ALICANTE Y CASTELLÓN. CASANOVA E HIJOS PAZ, 5, principal, VALENCIA.

A los propietarios Libros de cien hojas de recibos honorarios para el pago de aquilares. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Crónica religiosa Cultos para mañana: En la parroquia de Santo Tomás Apóstol, el clero y feligrasía celebrarán a las diez misa solemne con música y sermón panegírico en honor de su titular, y por la tarde segundas vísperas y completas. —En Santa Mónica, a las seis; en el P. San Andrés, San Martín y en el Salvador, ocho, ejercicios en sufragio de las almas del Purgatorio, con misa.

Las elecciones de hoy

El día Ha amanecido nuboso, pero con temperatura templada.

Desde las primeras horas de la mañana se ha notado por las calles de la ciudad ese movimiento de viandantes y carruajes peculiar en días de elecciones.

Ha habido, pues, animación grande por las calles y paseos, formándose esos grupos característicos de amigos de candidatos alrededor de los colegios, que comentan, vigilan y dan la pauta para el votación del resultado, que no siempre es acertado.

Las mesas A las ocho en punto de la mañana se han constituido las mesas electorales con arreglo a las prescripciones legales y sin ningún incidente.

Según los partes recibidos en la Alcaldía, todos los colegios se han constituido con los presidentes designados.

Precauciones Como en elecciones anteriores, desde las primeras horas de la mañana se han constituido frente a los colegios electorales secciones de la Guardia civil y del cuerpo de Seguridad, encargadas de mantener el orden.

También la Guardia municipal ha sido distribuida entre las secciones.

En la planta baja del Temple y en las comisarías del distrito se han constituido retenes de Guardia civil y Seguridad para prestar el auxilio propio de su instituto en caso necesario.

Visita a los colegios A las ocho y media, y cumpliendo con lo que la ley prescribe, el Alcalde Sr. Maestre, acompañado por el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, ha recorrido los colegios, sin tener que corregir ni subsanar ninguna deficiencia.

Tranquilidad A las once de la mañana todavía no se tenía noticia de ningún incidente.

La votación en los colegios era animada, pero tranquila y ordenada.

Incidentes Los ha habido desde las once en adelante, pero de escasa importancia.

En la calle de Juan de Mena ha sido detenido un sujeto por votar con nombre de otro.

A las doce se ha recibido aviso en el Ayuntamiento de que en el colegio de las torres de Cuarte había ocurrido un ligero alboroto.

El Alcalde se ha trasladado inmediatamente allí con el secretario, comprobando que el rumor carecía de fundamento.

De las torres de Cuarte se ha trasladado el Sr. Maestre a la calle de las Avellanías, en donde, según rumor, también había ocurrido algo desagradable.

En la citada vía reinaba tranquilidad completa. Parece que ha dado origen a este rumor un encuentro entre electores de distinto bando, ocurrido esta mañana temprano, en el cual cruzáronse algunos insultos, sin llegar a los muros.

En la sección de la calle de San Vicente se presentó a las tres de la tarde un caballero con objeto de emitir el voto.

Al presidente de la sección le sugirió dudas el segundo apellido del citado caballero y se opuso a que votase.

Los Sres. Beltrán, Mira y otros protestaron; se congregó con este motivo numeroso público a la puerta del colegio y la Guardia civil despejó los alrededores.

El Sr. Beltrán muy levantado acta de lo ocurrido, por medio de notario.

En la calle de Guillem de Castro los agentes de Seguridad detuvieron a las tres y media de la tarde a un sujeto llamado J. G. S., acusado de dedicarse a la compra de votos.

Fué conducido al Gobierno civil y encerrado en el calabozo a disposición de la autoridad gubernativa.

Los juzgados Los jueces de instrucción de los cuatro distritos de la capital han estado hoy de guardia permanente con motivo de las elecciones.

Hasta las dos de la tarde no habían tenido que intervenir, por fortuna, en ningún suceso.

Detalles La animación electoral se ha mantenido durante la mañana, empezando a decaer desde la una de la tarde, siendo pocos los sufragios que se han emitido después de esta hora.

En algunos colegios la votación ha sido muy nutrida, pero en alguno del caso de la ciudad, como el de las Escuelas de Artesanos, ha sido relativamente escaso el número de electores que ha acudido a depositar su voto.

Los candidatos, acompañados de algunos de sus amigos, han recorrido los colegios, alentando a sus partidarios y enterándose del curso de la elección.

Esta se ha hecho pacífica y tranquilamente, pues los ligeros incidentes ocurridos no tienen importancia alguna.

El escrutinio A las cuatro en punto de la tarde, según previene la ley, se han cerrado las puertas de los colegios, votando los que en ellos estaban dentro y no lo habían hecho antes, declarándose cerrada acto continuo la votación y comenzando el escrutinio previa lectura de la lista de votantes.

Han presenciado los escrutinios muchos electores y los amigos de los candidatos que llevaban inmediatamente la nota del resultado a los respectivos círculos políticos.

Estos, después de las cuatro de la tarde, estaban concurridísimos, esperando todos con ansia los datos de los escrutinios.

Resultado de los escrutinios

SECCIONES

Table listing election results by section (e.g., Centro, Audiencia, Universidad, Teatro, Hospital, Misericordia, Museo, Vega, Puerto) and district, with columns for candidates and their respective counts.

TOTALES 5.460 4.984 9.030 7.330

profesores del Colegio y en particular al digno director Sr. Esteban. Reciban también la nuestra más cumplida todos los que tuvieron el honor de tomar parte en el acto, que dejó reseñado, como también los profesores y directores del COLEGIO DE BOIX.

Movimiento de población

De anteayer á ayer. Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Roberto Boix Alapont, José María Ferrer Boix, Esperanza Martínez Huerta, Vicente Casán Ramón y Sebastián Romero Romero. Matrimonios, ninguno. Defunciones: Benito Gómez Blesa, de 68 años; Isabel Alvarez, de 44, y Concepción Collado, de 12 días. Distrito del Mercado.—Nacimientos: Dolores Sabater Pérez, Cándido Sanchis, José Garnés García, Ricardo Ara y Rosario Caplliure Quiles. Matrimonios, ninguno. Defunciones: Dolores Puchades, de 60 años; Eliseo Sospedra, de 40; Concepción Soria Paredes, de 8 días, y Andrés García Lacal, de 30 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: Desamparados Villalba y Carmen Rodilla. Matrimonios, ninguno. Defunciones: Encarnación Felgas, de 61 años, y Milagro Barberá, de 14 meses. Distrito del Mar.—Nacimientos: José Gresa Ibáñez, Jesús Dasí Tendero, Antonio Hurtado López-Tamayo y Antonio Seguí Vicente. Matrimonios, ninguno. Defunción, Sor Purificación Lorente Lasa, religiosa capuchina, de 73 años. Total: Nacimientos, 16; matrimonios, 0; y defunciones, 12.

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono. El Parlamento. En el Senado se aprobó un crédito de 100.000 pesetas en el presupuesto de Fomento, para hacer experimentos con el aparato del ingeniero español Sr. Torres Quevedo, y quedó aprobado dicho presupuesto. Igual suerte cupo al de la Guerra y la totalidad del de Ingresos, levantándose la sesión. En el Congreso continuó discutiéndose el proyecto de Comunicaciones. El Sr. de Buen. Como actualmente se hallan en Madrid 200 senadores, se cree que D. Odón de Buen desistirá de pedir votaciones nominales en la alta Cámara, ya que sería inútil emplear dicho procedimiento para entorpecer la aprobación de los presupuestos. El Sr. Montero Ríos ha declarado que la actitud del Sr. De Buen es respetable, pero que no la apoyarán los liberales por no considerar lícita la obstrucción durante los presupuestos. El deber nos impone aprobarlos antes del 31. La obstrucción sería lícita en el proyecto de Administración local. El Sr. Moret se ha expresado en igual derecho. De acuerdo. A primera hora de la tarde de ayer estuvo el Sr. Maura en el Senado, conferenciando detenidamente con el Sr. Azcárraga. También estuvo en la Cámara el señor Moret, que tuvo una conferencia con los Sres. López Domínguez y Montero Ríos, conviniendo en apoyar al Gobierno en la aprobación de los Presupuestos. La escuadra. Ya constan en poder del Sr. Ferrándiz los dictámenes sobre la construcción de la escuadra y los votos particulares. El más suave de éstos es el presentado por el señor Sostoa. El buque de la casa Vickers le parece aceptable y elogia el proyectado por la casa Gorges, proponiendo algunas modificaciones, y se inclina á que se admita el buque de la casa Ansaldo, teniendo en cuenta que ofrece proteger la industria nacional. El Sr. Estrany rechaza en su voto el buque Vickers, y estima también que deba admitirse el de Ansaldo. De todos modos, pide que la escuadra se construya en España, aunque se admitan la proposición italiana ó la austriaca. El voto del Sr. Sopotorno ha causado sensación, pues se limitó á recoger informes técnicos, diciendo que éstos y el dictamen, en su mayoría, son opuestos. La cacería régia. S. M. D. Alfonso XIII y S. A. R. el infante D. Carlos, con las personas de su séquito, fueron ayer, como ya se había anunciado, á Aranjuez. Tuieron un recibimiento entusiástico; en los andenes de la estación ofrecieron á las egregias personas sus respetos las autoridades locales, así militares como civiles, el clero y personas más distinguidas de la población. Mientras el público, que llenaba los alrededores de la estación, aplaudía al rey y al infante, fueron echadas al vuelo las campanas y se disparó gran número de cohetes. La cacería, en la que tomaron parte diez escopetas, resultó animadísima, derribándose gran número de piezas, de las cuales la mayor parte lo fueron por D. Alfonso XIII. Al anochecer regresaron los expedicionarios á Madrid, siendo despedidos por las autoridades y vecindario de Aranjuez, con inequívocas muestras de entusiasmo. Informe favorable. La comisión de Gracias y pensiones del Senado ha dictaminado favorablemente acerca de las pensiones á las viudas y huérfanos de los facultativos fallecidos á consecuencia de epidemias; á las viudas de Honor y el comandante Fortea; al práctico del puerto de Santander, herido en la explosión del Machichaco, y á los patronos de la barca de pesca que auxiliaron á los naufragos del Sirio. Estreno. Anoche se verificó en el teatro Romea el estreno de la zarzuela titulada Lo que nadie quiere, original de los Sres. Mihura y Rey. La obra alcanzó un gran éxito. El Banco de España. El balance semanal del Banco de España acusa el siguiente resultado: Oro, aumentó 184.560 pesetas. Plata, idem 2.051.483. Billetes, disminuyeron 9.097.950. Cuentas corrientes, idem 793.228. Efectivo del Tesoro, 450.423.

Obsequio. Según noticias recibidas de Cádiz, los oficiales españoles que concurrieron al concurso bípico de la Argentina y que se encuentran en aquella ciudad, han sido obsequiados con un banquete por los oficiales de la guarnición. Se pronunciaron entusiásticos brindis, reinando la más estrecha cordialidad. Reconociendo al Haffid. Juzgando satisfactoria la respuesta de Muley Haffid, Francia y España han propuesto que sea reconocido como sultán de Marruecos, lo cual se hará en forma de carta que el decano del cuerpo diplomático dirigirá al representante del sultán en Tánger. Madrid 20, 14-30. La «Gaceta». El periódico oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: La resolución relativa á las oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Interventores del Estado en los ferrocarriles, que ayer anticipé. Anuncio participando que aumentan los casos de peste en la isla Mauricio, en el Océano Indico. «El País». En su artículo de entrada titulado «La necesidad de la crisis» combate con dureza al actual Gobierno. Examina la conducta que observa y cree que sobran motivos para la crisis y para la caída de los conservadores. «El Liberal». Recoje en su artículo de fondo el rumor de que se desearán los votos particulares presentados al concurso para la construcción de la escuadra, adjudicándose á la casa Vickers, á la que combate. Dice que los votos particulares matan el dictamen de la Junta Consultiva de Marina, favorable á la adjudicación del concurso á dicha casa inglesa. «El Imparcial». Publica un artículo titulado «La ruina de un puerto», suscrito por Dionisio Pérez y fechado en la Coruña. En él describe la situación actual de la Coruña, los sacrificios realizados en los dos últimos siglos para dar vida al puerto y el movimiento de los buques extranjeros que recalán, y se abastecen de víveres y cargan y descargan produciendo pingües beneficios. Afirma que el artículo primero del proyecto de Comunicaciones marítimas mataría la vida en los puertos de la Coruña y de Vigo. Otra Exposición. Bilbao.—En la Cámara de Comercio se ha celebrado una reunión magna á la que han concurrido con las fuerzas vivas, los diputados, el presidente de la Diputación, el alcalde y representantes de los periódicos locales, para tratar del desarrollo y fomento de los intereses de Vizcaya. Se propuso celebrar en Bilbao una Exposición nacional de Artes e Industrias, siendo acogida la idea con gran entusiasmo. Los prelados franceses. Roma.—Muchos Prelados franceses que vinieron á Roma con ocasión del Jubileo del Papa, han conferenciado con Pío X acerca de la situación de los católicos en Francia. Se dice que vendrán más al acto de la beatificación de Juana de Arco y entonces se tomarán acuerdos trascendentales sobre las relaciones del Vaticano y Francia. El duque de los Abruzzos. En el próximo mes de abril emprenderá el duque de los Abruzzos una expedición á las montañas de Nepal (India), que terminará en el mes de setiembre de 1909. El duque permanecerá dos meses en la corte de Nepal, acompañándole dos geógrafos, dos naturalistas y un fotógrafo. Madrid 20, 15-15. «El Universo». Ocupándose de la criminalidad con motivo de la ejecución en Córdoba de los reos que asesinaron á los guardias civiles en Valenzuela, dice: «Deben procurarse los medios necesarios de educación social para que la criminalidad disminuya. Pero es una dolorosa necesidad mantener en la ley la pena de muerte hasta que aquello se consiga.» En honor de la Purísima. Pamplona.—El Colegio de Abogados ha celebrado la función religiosa que anualmente dedica á su Patrona la Purísima Concepción. Ahora se hallan reunidos en fraternal banquete. «La Juventud Carlista» también ha celebrado festejos y función religiosa en honor de la Purísima. Esta mañana se ha celebrado misa de Comunidad. Después se han reunido los socios de la Juventud en fraternal banquete. El mitin Carlista que se había organizado se ha aplazado hasta el día de Reyes. En él harán uso de la palabra el Sr. Sallaberry y otros conocidos oradores del partido. El Sr. Lerroux. Rosario de Santa Fé.—El Sr. Lerroux ha visitado varios edificios y viviendas. En Beilville manifestó sus propósitos batalladores, de ser admitido en el Congreso. Se pronunciaron vivas á Barcelona y á Valencia y á los compañeros de candidatura del Sr. Lerroux. El Sr. Lerroux ha regresado á Buenos Aires y el 27 del actual marchará á Santa Fé, con objeto de hacer propaganda republicana. Despeñado. Bilbao.—En San Salvador del Valle, junto á un precipicio, fué encontrado el cuerpo del ferrocarril, el cadáver de un individuo que no ha sido identificado. Se supone que caminando de noche, se despeñó, matándose. «El Imparcial». En un artículo que titula «La primera elección», establece comparaciones entre la conducta de los solidarios acerca de la ley de Jurisdicciones, y la de los antisolidarios al día siguiente de las últimas elecciones en Barcelona, respecto de la misma ley.

Madrid 20, 17-40. Aspecto del día. El tiempo se ha mostrado hoy variable. Los círculos políticos hallanse desiertos. Las elecciones de Valencia despiertan escaso interés entre los políticos. El Sr. Maura pasa el día en el campo.

Mitins bloqueistas. Noticias recibidas de Huelva y de Granada dicen que se han celebrado mitins, organizados por los partidarios del bloque de las izquierdas. Los oradores pronunciaron fogosos discursos, repitiendo los argumentos expuestos en los mitins de igual índole celebrados en otras poblaciones. Vacaciones parlamentarias. Hablando con el ministro de la Gobernación, nos ha dicho que las vacaciones parlamentarias terminarán el día 7 de enero, pues el Gobierno necesita aprovechar en el Parlamento, porque hay mucha labor legislativa con el proyecto de Administración local, el concurso para la construcción de la escuadra, proyecto de casas para obreros, reformas sanitarias, en Correos y Telégrafos y otras de carácter social. «Creo—ha añadido el Sr. La Cierva—que la legislatura no terminará hasta junio, y después del verano, vuelta á empezar. Quienes creen que durante las vacaciones habrá crisis, van convenciéndose de su error y se convencerán completamente de lo contrario.» Las sesiones de mañana. Mañana habrá sesión en el Congreso y además en el Senado para aprobar los dictámenes mixtos del proyecto de presupuestos, á consecuencia de las modificaciones que la alta Cámara ha introducido. A casa. Muchos diputados y senadores han marchado á sus respectivas casas á pasar los días de Pascua. Cambó. El Sr. Cambó se propone aprovechar las vacaciones parlamentarias para realizar una excursión á Argelia. Atropello. Avila.—En Piedrahita, el automóvil propiedad de D. José Galindo ha atropellado á un joven llamado Miguel Jiménez, que tiene perturbadas las facultades mentales. El atropello resultó con un brazo fracturado y conmoción cerebral. De Portugal. Lisboa.—Ofrece dificultades la solución de la crisis ministerial. El monarca se reserva aceptar la dimisión de Amaral hasta conocer las opiniones de los senadores. El rey D. Manuel trata de encargarse de la formación de Gabinete al progresista Beiras. En pro de las mujeres. Bruselas.—A propuesta de los diputados socialistas, la Cámara ha otorgado el derecho de elegibilidad de las mujeres para constituir las comisiones mixtas encargadas de solventar las cuestiones entre patronos y obreros. Rusia y Austria. Viena.—El gobierno ruso ha contestado al austríaco una Nota de inteligencia, sobre la cuestión de Oriente. El Parlamento turco. Constantinopla.—El nuevo Parlamento ha elegido la comisión que redactará la contestación al discurso del Trono y el Mensaje de gracias á los Parlamentos extranjeros. Madrid 20, 18-15. Palatinas. Con motivo de celebrar hoy su cumpleaños la infanta doña Isabel, los reyes han almorzado en casa de la augusta dama. El rey estuvo después en el palacio del infante D. Fernando, que se encuentra muy mejorado. También el príncipe ha experimentado notable mejoría. Las reinas pasearon por la Casa de Campo. El rey ha cazado esta tarde en el Parque. En honor de Amós Salvador. Los ingenieros del Club Aeroestático han obsequiado con un banquete en Guadalajara, agradecidos por las reformas realizadas en beneficio de dicha Sociedad á don Amós Salvador. Después del concurso. Cádiz.—Ha terminado el tunch con que los oficiales de caballería han obsequiado á los vencedores del concurso bípico. Finalizado el acto, se han expedido despachos de salutación al cuarto militar de S. M., al escuadrón de la escolta real y á otros cuerpos. Una sumaria. Cádiz.—En la capitania general se ha dado vista á la sumaria instruida con motivo del naufragio del vapor inglés Hydra, que naufragó en aguas de Gibraltar. Se acusa á varios vecinos de Béjar, Barbate y Conill de haberse apoderado del cargamento del buque, que consistía en petróleo. El fiscal solicita penas que varían entre siete meses y cinco años de presidio. El defensor aboga por la libre absolución. La compañía naviera ha renunciado á la indemnización. El acto de la vista ha sido favorable para los procesados. ¿Será Herrero? Alicante.—El alcalde de San Vicente ha remitido un telegrama acerca de la detención del bandido Herrero. Dice en el despacho que el juez municipal de San Vicente, acompañado de dos agentes, detuvo á un individuo cuyas señas coinciden con Herrero. De Huelva. Han llegado comisiones de la provincia para asistir al mitin bloqueista. Barcelona 20, 17-10. Un discurso. En el teatro Principal ha pronunciado un discurso esta mañana el catalanista doctor Martí Juliá. En el salón habíase construido un dosel, adornado con la bandera catalanista. El Sr. Martí Juliá ha manifestado que el pueblo catalán había hecho un verdadero sacrificio votando la candidatura Solidarista. Ha añadido que la Solidaridad no ha estado inspirada en la democracia en esta ocasión. Ha añadido que el pueblo catalanista pedirá á sus diputados renuncien á sus actas. Unicamente—ha terminado diciendo—un diputado ha combatido la ley de régimen local, que es la ley de Jurisdicciones civil. Al terminar su discurso, el orador se retiró acompañado de varios concurrentes al acto.

Como han visto los lectores, faltan en el anterior estado los datos referentes á la sección 103, situada en la planta baja número 12 del camino del Cabanal. El triunfo ha sido para los dos candidatos republicanos, lo cual tenían descontento quienes estimaban que, divididas las fuerzas de la derecha, no podían luchar con

de, vocal de la Junta local, D. Francisco Fontana, y á un lado y á otro los padres de los niños que concurren á tan acreditado Colegio. Los encargados de ejecutar el programa cumplieron bien su cometido; tanto los coros, como el recitado de poesías y la lectura del discurso hecha por el alumno Manolo Cuadrado, nos hicieron pasar bien la tarde y lo que más conmovió fué el ver como subían los niños, con la sonrisa en los labios y el gozo en el corazón, á por el premio conquistado en buena lid durante el curso pasado. Terminada la sesión, el señor deán, con la elocuencia de que él es dueño, dió las gracias á todos los presentes con un pequeño discurso, y luego la enhorabuena á los

de, vocal de la Junta local, D. Francisco Fontana, y á un lado y á otro los padres de los niños que concurren á tan acreditado Colegio. Los encargados de ejecutar el programa cumplieron bien su cometido; tanto los coros, como el recitado de poesías y la lectura del discurso hecha por el alumno Manolo Cuadrado, nos hicieron pasar bien la tarde y lo que más conmovió fué el ver como subían los niños, con la sonrisa en los labios y el gozo en el corazón, á por el premio conquistado en buena lid durante el curso pasado. Terminada la sesión, el señor deán, con la elocuencia de que él es dueño, dió las gracias á todos los presentes con un pequeño discurso, y luego la enhorabuena á los

de, vocal de la Junta local, D. Francisco Fontana, y á un lado y á otro los padres de los niños que concurren á tan acreditado Colegio. Los encargados de ejecutar el programa cumplieron bien su cometido; tanto los coros, como el recitado de poesías y la lectura del discurso hecha por el alumno Manolo Cuadrado, nos hicieron pasar bien la tarde y lo que más conmovió fué el ver como subían los niños, con la sonrisa en los labios y el gozo en el corazón, á por el premio conquistado en buena lid durante el curso pasado. Terminada la sesión, el señor deán, con la elocuencia de que él es dueño, dió las gracias á todos los presentes con un pequeño discurso, y luego la enhorabuena á los

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA

Salidas fijas todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION.

Caramelos Vegetales Fé, Tos para la curación de todas clases de

Ya se ve de catarrhos o catarros de los pulmones, irritaciones de gran intensidad, opresión del pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio, facilitando en todos los casos la expectoración.

¡Novedad en España! Todas las composturas por el mismo precio. Todas las composturas de reloj de bolsillo, 2,50 ptas.

Mesas de billar a plazos



Mesas de billar únicas en su clase, pudiendo competir con ventaja con todas las del extranjero, por su precisión en el negro y elegante construcción

Enolaturu Zarza-Costas

Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejia, que destruye los herpes, venéreas, escrófulas y demás humores que motivan picazón, irritaciones, pesadez de cabeza, insomnios, etc.

El rabioso dolor de muelas cariadas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo el AIBAF SERDNA

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Linea de Cuba y Méjico. El día 17 de Diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña. El vapor Alfonso XIII...

1909 AGENDAS 1909

Grid of advertisements for 1909 agendas: Agenda de Bufete, Agenda Culinaria, Agenda Médico-quirúrgica, Agenda de Bolsillo, and MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

VAPORES

Compañía Valenciana DE NAVIGACION. Servicio regular de vapores entre España, Francia e Italia para carga y pasajeros.

Nuevo servicio regular al Norte de Francia, por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.

Advertisement for ELIXIR YVON, a cure for epilepsy and insomnia, with a circular logo and text.

PERSIANAS de Joaquín Navarro con patente de invención, se construyen de todas clases. 4, plaza de Mirasol, 4.

Antes del parto En el parto Después del parto. campanario de Santa Catalina. Abierta toda la noche.

50.000 pesetas. Se darán en hipoteca, en una ó varias partidas, sobre garantías sólidas e interés convencional.

MELLIN'S FOOD FOR INFANTS AND INVALIDS. ALIMENTO DE MELLIN PARA NIÑOS Y ENFERMOS. PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS DE 1900.

NO MAS CANAS. El higienico Regenerador del Dr. Jackson, devuelve su primitivo color a los cabellos, promueve su crecimiento, no pone pegajoso el pelo y se puede lavar y rizar.

Servicio regular de vapores Para Londres EL DEAK. Para Liverpool EL SEGONTIAN.

Para Amsterdam y Rotterdam EL PLUTO. Para Trieste y Fiume EL SZECHENYI.

Servicio de vapores rápidos Para Rotterdam Admitiendo carga y pasajeros para los puertos del Báltico.

Compañía Sevillana de Navegacion. El Analfarache saldrá el 21 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Oádiz, Sevilla y Huelva.

Viras contra SERPETA Virus contra NEGRILLA. De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéuticos premiados.

Ventas. Se venden masas y casas de recreo cerca de la capital, casas en la capital y la Gran Via, de varios precios.

Nodrizas. Una viuda, de Altura, leche de tres meses, de 23 años de edad, desea criar en casa de los padres; una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas.

Dependiente. Se desea joven mayor de edad y con garantía, para trabajar un artículo en plaza, Moratín, L. V. 1.º de 7 y media á 8 noche.

OCASION. No comprar casas, sin visitar antes la Parísis, San Vicente, 174, pues es la casa de las que vende más baratas.

Agentes. Compañía de seguros contra incendios admite agentes prácticos, para capital y pueblos inmediatos.

Las Esquelas Mortuorias. EN ADMITEN EN «La Correspondencia de Valencia» hasta las 6 de la tarde.